

CYRILOMETODĚJSKÉ SLAVNOSTI – VELEHRAD 2014

Pátek 4. července

- 6.30 – mše svatá
 Od 10 hod. – hry a soutěže pro děti i rodiče – dětská představení – aktivity pro životní prostředí v Archeoskanzenu Modrá – vernisáže – prezentace charitativních organizací, hnutí a komunit – výstava vítězných obrázků IX. ročníku dětské výtvarné soutěže „Cestou dvou bratří“ – fotografické soutěže pro malé i velké – cestovatelská soutěž – interaktivní workshopy – ruční přepisování Bible – soutěž ve fotbalových dovednostech aj. (více informací: www.velehrad.eu)
 16.00 – mše svatá pro zdravotně postižené a peší poutníky (bazilika)
 19.30 – Koncert lidí dobré vůle
 21.00 až 23.00 – adorace v bazilice – vedena hnutími a komunitami s přímluvnými modlitbami; příležitost k osobním rozhovorům
 23.00 – mše svatá (bazilika)

Sobota 5. července – Národní pouť – HLAVNÍ POUŤ

- 6.30, 7.30 – mše svatá
 8.30 – mše svatá letošních novokněží
 9.40 – modlitba růžence v bazilice
 10.30 – slavnostní poutní mše svatá na nádvoří před bazilikou, kterou slouží čeští, moravští i zahraniční biskupové - je přenášena Českou televizí a Českým rozhlasem Praha; hlavní celebrant: Mons. Jan Graubner, arcibiskup olomoucký a metropolitní moravský; kazatel: kardinál Dominik Duka, OP, arcibiskup pražský
 15.00 – byzantsko-slovanská liturgie svatého Jana Zlatoústého v bazilice
 Příležitost ke svátosti smíření je v bazilice i na nádvoří.
 Doprava poutníků poutními autobusy je možná až na Velehrad.
 Zdravotní službu zajišťuje Maltéžská pomoc, o. p. s.



Snímek Leoš Hrdlička

Neděle 6. července – MALÁ POUŤ

- 7.30, 10.00, 15.00 – mše svatá
 14.00 – přednáška Dr. Kamily Bendové na téma: „Od Velehradu 1985 k listopadu 1989“ (Sál kardinála Tomáše Špidlíka)
 16.30 – varhanní koncert k 1145. výročí úmrtí sv. Cyrila, patrona Evropy a hlavního patrona Moravy; na varhany hraje Karel Martínek; vstupné dobrovolné (bazilika)

Více informací: www.farnostvelehrad.cz, www.velehradinfo.cz

Pozvánka na arcidiecézní pouť rodin

Srdečně zveme všechny rodiny a pedagogy na arcidiecézní pouť rodin a učitelů K PANNĚ MARII SVATOHOSTÝNSKÉ, která má být vrcholem Roku rodiny v naší arcidiecézi. Koná se v sobotu 30. srpna na Svatém Hostýně.
 Přijďte společně poděkovat Matce Boží za její ochranu a pomoc v době prázdnin a vyprosít si potřebné milosti pro nadcházející školní rok.

Na co se můžete těšit?

- 8.00 – peší putování od brány hřbitova v Bystřici pod Hostýněm
 10.00 – poutní mše svatá na venkovním podiu; hlavní celebrant otec arcibiskup Jan Graubner; zpěvem a hudbou doprovází skupina Paprsky

Program pro pedagogy:

- 11.30 až 12.30 – přednáška *Eucharistie v životě učitele* – Mons. Jan Graubner (Jurkovičův sál)
 14.00 – Cesta světla, sraz u sochy Božského Srdce Páně

Program pro rodiny:

- 13.00 až 14.00 – přednáška *O věčnosti* pro manžele, rodiče a prarodiče – Františka Böhmová (Jurkovičův sál); současně hraje dětem loutkové divadlo Dana Taraby (sál poutního domu č. 3)
 13.30 až 15.00 – *Cesta pro manžele* připravují děkanátní centra pro rodinu; současně jsou pro děti připravena stanoviště plné her a soutěží (louka za podiem); odměny a zmrzlina pro děti zajištěny
 15.30 – slavnostní požehnání v bazilice
 16.00 až 17.00 – koncert hudební skupiny Paprsky



Pouť pořádá: Duchovní správa na Svatém Hostýně, Matice svatohostýnská, Centrum pro rodinný život a Centrum pro školy Arcibiskupství olomouckého

BUDE VÁS ZAJÍMAT

Exercicie v Norbertinu – víceúčelovém centru sester premonstrátek na Svatém Kopečku u Olomouce

Exercicie s P. Lvem Pavlem Eliášem OFMCap. se uskuteční ve dnech 13. až 19. července

Téma: *Na cestě proměny (člověk - důkaz Boží existence, hřích, muž a žena, modlitba)*

Program začíná v neděli 13. července v 17 hod. večerí a končí v sobotu 19. července v 10.30 hod. Přihlášky do 2. července; exercicie jsou určené pro všechny, bez omezení; bližší informace: e-mail: info@premonstratky.cz, tel.: 733 755 836

Výstava k výročí první světové války

Sté výročí vypuknutí první světové války a její vliv na život obyvatel Přerova a okolí připomíná výstava s názvem *Za císaře pána a jeho rodinu – Přerov na prahu 1. světové války*, která bude do konce října otevřena v Muzeu Komenského v Přerově.

Desátá česko-německá pouť smíření

Od sv. Anny v Bělotíně ke sv. Anně do Staré Vody; koná se ve dnech 26. až 27. července; pouť je otevřená, je možnost se připojit kdykoliv a kdekoliv na trase bez zajištění noclehu.

Informace: Alena Andersová, www.belotin-staravoda.ic.cz, tel.: 605 310 627

IV. moravská Compostela

Pětidenní putování po Cyrilometodějské poutní cestě, letos ve směru Velehrad – Svatý Hostýn – Svatý Kopeček u Olomouce – se koná od 15. do 19. srpna.

Bližší informace: e-mail: info@velehradinfo.cz, tel.: 571 110 538, www.velehradinfo.cz, www.maticesvatokopecka.cz

Rodina Neposkvrněné Svatému otci

Rodina Neposkvrněné oznamuje, že i v letošním roce připravuje k Vánocům duchovní kytici uvitou z modliteb a obětí pro Svatého otce Františka. Obětované dny zašlete na adresu: Bohumila Výstrčilová, 687 54 Bánov 224

Akademické týdny

Konají se od 25. července do 2. srpna v Novém Městě nad Metují. Kulturně vzdělávací setkání je otevřené všem, kdo nejsou lhostejní ke svému okolí ani k sobě. Poutavou formou je posluchačům zprostředkován odborný pohled na nejrůznější témata z psychologie, filozofie, historie a přírodních věd.

Informace a přihlášky: www.akademicketydny.info

Mezi klíčem a mečem

Výstava Diecézního muzea v Brně nazvaná „Mezi klíčem a mečem – kníže František kardinál z Ditrichštejna a jeho doba“ je instalována v prostorách krypty katedrály sv. Petra a Pavla v Brně do 12. října.

Mezinárodní pěší pouť mládeže a rodin

36. ročník tradiční pěší pouti do Čenstochové (31. 7. – 12. 8.), určené všem, kdo mají mladého ducha, vychází letos z Olomouce a jde trasou Svatojakubské poutní cesty přes Svatý Kopeček až do Polska. Poutníky provází zakladatel a organizátor pouti, polský kněz Andrzej Szpak, SDB, pomáhají mu řeholníci z různých řádů. Zveme laiky i duchovní. Pouť je ekumenická.

Informace: e-mail: nagl@arcibol.cz, tel.: 605 274 911

Výstava v Litovli představí život ve vězení i na Kamčatce

„Sen o svobodě“ je název mezinárodní výstavy, při níž se v kapli sv. Jiří v Litovli představují tři mladí fotografové z ČR, Slovenska a Polska. Výstava bude otevřena až do 31. srpna, a to každý den kromě pondělí od 10 do 16 hod.

CENTRUM PRO RODINNÝ ŽIVOT

Rodinné centrum Slunečnice

Pro maminky i tatínky na rodičovské dovolené (setkávání rodičů s dětmi, rodičovské inspirace, tvůrčí a pohybové činnosti, přednášky, hernu pro děti)

Každé úterý a čtvrtek od 9 do 12 hod., farní dům u katedrály sv. Václava v Olomouci (1. patro), Mlčochova 7

Kontakt – e-mail: rc.slunecnice@gmail.com, tel.: 587 405 250

Malá pouť za velké věci

Pouť za víru v našich rodinách od katedrály sv. Václava v Olomouci do baziliky Navštívení Panny Marie na Svatém Kopečku (8 km - 2 hod. chůze)

14. září, možnost se připojit ve 14.30 hod. pod kopcem v Samotiškách a nebo v 15 hod. v mši svatě v bazilice

Kontakt: Marcela Řezníčková, e-mail: reznickova@arcibol.cz, tel.: 587 405 250-1

Týdenní pobyt pro osamělé matky s dětmi v termálních lázních Velké Losiny

Velké Losiny, 20. - 26. července

Určen pro všechny matky, které vychovávají své děti samy

Kontakt: Marcela Řezníčková, e-mail: reznickova@arcibol.cz, tel.: 587 405 250-1

Letní pobyt pro prarodiče s vnučaty na Velehradě

Velehrad, 11. – 18. srpna

Program individuální i společný (výlety do přírody, volnočasové aktivity pro děti i pro seniory, poznávání památek a jiných zajímavostí v okolí)

Kontakt: Lucie Cmarová, tel. 587 405 252, e-mail: cmarova@arcibol.cz

Škola partnerství

Je určena mladým ve věku zhruba od 18 let do 30 let (partner není podmínkou)

Šest víkendů (16 tematických bloků přednášek, skupinová práce, zážitkové aktivity a možnost konzultací s odborníky i duchovními)

První víkend: 4. – 6. října

Kontakt: Alena Večeřová, e-mail: vecerova@arcibol.cz, tel.: 587 405 250

Pěší pouť tatínků s dětmi

Ze Svatého Kopečku u Olomouce na Svatý Hostýn

26. – 28. září

Pouť provází P. Ambrož Šámal, OPraem., kaplan ze Svatého Kopečku

Kontakt: Peter Markovič, e-mail: markovic@arcibol.cz, tel.: 587 405 293



Dvacet let ZŠ Salvátor

ZŠ Salvátor ve Valašském Meziříčí slaví v letošním školním roce 20 let svého života. Tuto radostnou událost jsme si spolu s celou farností připomněli již v prvním dnu tohoto školního roku, kdy jsme slavili mši svatou spolu s otcem biskupem Josefem Hrdličkou.

Těší nás, že rodiče z různých částí našeho města a také z blízkého okolí projevují o školu zájem a každoročně přivádějí děti k zápisu. Při příležitosti tohoto jubilea jsme pro rodiče připravili besedu s psychologem PhDr. Janem Svobodou, která měla velký úspěch. Pro tvořivé žáky bylo připraveno vyřezávání ze dřeva pod vedením Petra Sedláře. Pro žáky byly připraveny upomínkové předměty, byl vydán almanach.

Oslavy vrcholily v květnu akademií žáků. Uskutečnila se v prostorách bývalého zámku Žerotínů. Zřizovatele školy – Arcibiskupství olomoucké – zastupovala Mgr. Zdislava Vyvozilová, která spolu s ředitelem školy Ing. Hynkem Mikuškem školní akademii zahájila. Po přivítání poděkovala všem rodičům i farnosti za podporu a přízeň během 20 let života školy. Ve svém projevu uvedla, že je krásné, když se škole daří v konkurenci ostatních škol ve městě.



Vystoupení se účastnili žáci jednotlivých tříd a jejich představení byla pestrá. Na pódiu byli k vidění Hurvínek s Máničkou, večerníkové postavy, koloběžky, pohádka o spravedlivém chlebu, speciální sestavy v přeskoku švihadel či lana, úsměvně zpracovaná pohádka o Popelce nebo tanec se stuhami. Diváci zhlédli zpravodajství našich šestáků, zanotovali si nejrůznější písně, sledovali sportovní utkání v hokeji či prezentaci 9. ročníku. Na programu nechybělo vystoupení školního pěveckého sboru Broučci nebo tanec se světýlky.

Kéž náš dobrý Spasitel, po němž jméno škola nese, a také podle řádu salvatoriánů, kteří ve Valašském Meziříčí dříve působili a mají jeho jméno ve svém názvu, naší škole udělí mnohé milosti.

■ **Ludmila Černochová**
ZŠ Salvátor Valašské Meziříčí

160. výročí založení Arcibiskupského gymnázia v Kroměříži

V rámci oslav výročí 160 let od založení Arcibiskupského gymnázia (AG) v Kroměříži se 3. června uskutečnil slavnostní koncert školního pěveckého sboru AVE v kostele sv. Mořice v Kroměříži. V úvodu všechny přítomné pedagogy, studenty, rodiče i další hosty přivítal ředitel školy Mgr. Štěpán Bekárek a představil pěvecký sbor AVE pod vedením Mgr. Jakuba Macka, který byl vůbec poprvé doprovázen školním orchestrem složeným ze studentů Arcibiskupského gymnázia v Kroměříži, Konzervatoře J. P. Vejvanovského a ZUŠ v Uherském Hradišti. Na úvodní slovo ředitele školynavázal Mons. Josef Nuzík, generální vikář olomoucké arcidiecéze, a vyzdvihl nezastupitelné místo a poslání školy v oblasti výchovy mládeže nejen po stránce vzdělání, ale také všestranného rozvoje mladých lidí v osobnosti. Školní pě-



vecký sbor AVE zahájil své vystoupení klasickými skladbami a v druhé části provedl Benediktinskou mši od Markuse Binzenhöfera, současného skladatele z partnerské školy Egbertova gymnázia v Münsterschwarzachu. Pěvecký sbor AVE společně se školním orchestrem sklídl mohutný aplaus a přesvědčil všechny přítomné o svých kvalitách a velkém potenciálu. Slavnostní koncert zanechal ve všech přítomných hluboký umělecký ale i duchovní zážitek a stal se důstojnou součástí oslav výročí založení Arcibiskupského gymnázia v Kroměříži.

■ **Marie Kvapilíková**
Arcibiskupské gymnázium Kroměříž

Úspěšné kurzy Centra vzdělávání dospělých na Velehradě

Na 160 zájemců využilo nabídky Stojanova gymnázia Velehrad a zúčastnilo se kurzů pořádaných Centrem vzdělávání dospělých na Velehradě. Docházkové kurzy, které byly veřejnosti zpřístupněny v září 2013, nabídly účastníkům výuku angličtiny a němčiny pro začátečníky i pokročilé, ruštinu a stále potřebné základy práce s počítačem. Abych se naučil používat počítač; abych mohl komunikovat s přáteli; abych si osvěžil to, co už znám. To jsou některé z důvodů, jež přivedly účastníky do kurzu Základy práce s počítačem.

Všichni se ale shodli na tom, že naučit se pracovat s moderní technikou je nutnost a tento kurz byl výbornou příležitostí, jak se s počítačem seznámit a něco nového se naučit. Zároveň se v průběhu školního roku uskutečnilo šest dvoudenních kurzů, ve kterých výuka probíhala blokově. Pestrá nabídka kurzů (Video a film, Digitální fotografie, Jak pracovat s médii, Velehrad z pohledu církevní turistiky, Webové stránky a jejich správa a Rastrová a vektorová grafika) se také setkala s velkým zájmem všech účastníků.



■ **Eva Petruchová**
Stojanovo gymnázium Velehrad